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η έρευνα ξεκινά από τη σύγ-
κριση των θεωριών του χώ-
ρου για την πρωτογενή και
δευτερογενή παραγωγή, τις
τριτογενείς δραστηριότητες
και το χωρικό ανταγωνισμό.

Η σύγκριση καταλήγει σε μια λίστα
κριτηρίων, η οποία εμπλουτίζεται από
τεχνικά, οργανωτικά και κοινωνικά
κριτήρια σύμφωνα με τις τάσεις που
επικρατούν. Από το σύνολο των κρι-
τηρίων, επιλέγονται τα πλέον κατάλ-
ληλα για την εγκατάσταση επιχειρή-
σεων σε μια περιοχή και τίθενται μέ-
σω ερωτηματολογίου σε αξιολόγηση.
Η βαρύτητα των ομαδοποιημένων

κριτηρίων, όπως φαίνεται στον πίνα-
κα 1, είναι μεγαλύτερη στα οικονομι-
κά με 44%. Ακολουθούν τα τεχνικά
με 25%, τα οργανωτικά με 19% και τα
κοινωνικά με 12%. Στον ίδιο πίνακα
καταγράφεται η τυπική απόκλιση και
το εύρος τιμών για κανονική κατανο-
μή πληθυσμού με πιθανότητα έντα-
ξης 95%.

στην αττικη
Οι θέσεις εγκατάστασης συγκεντρώ-
νουν στοιχεία γενικού σχεδιασμού
και αφομοίωσης της πραγματικής
διασποράς των επιχειρήσεων. Στην
περίπτωση της Αττικής, που ελέγχε-
ται, βαθμολογήθηκαν οι περιοχές
Θριασίου Πεδίου, Αυλώνας, Μεγά-
ρων, Κορωπίου και Λαυρίου, εστιά-
ζοντας στη δημιουργία Εμπορευματι-
κού Κέντρου. 
Τα αποτελέσματα που προέκυψαν

δείχνουν ότι το μεγαλύτερο βαθμό,
με άριστα το 10, συγκεντρώνει το
Θριάσιο. Αυτό ισχύει και για το σύ-
νολο των επιχειρήσεων και για τις
διαμεταφορικές επιχειρήσεις χωρι-
στά. Η ανάλυση στις επιμέρους βαθ-

μολογίες φαίνεται στους πίνακες
2,3. Διακρίνεται ότι πρώτη θέση στο
σύνολο, δεν σημαίνει αυτομάτως και
πρώτη θέση στις επιμέρους βαθμο-
λογίες.

βαθμολογια
Στο διάγραμμα 1 γενικής βαθμολο-

γίας του συνόλου των επιχειρήσεων,
ο πληθυσμός προσεγγίζεται βάσει
κανονικής κατανομής, με πιθανότη-
τα επιτυχίας 95%. Διακρίνεται ότι το
εύρος βαθμολογίας κάθε περιοχής
επικαλύπτει και βαθμολογίες άλλων
θέσεων. Στην πρώτη θέση βρίσκεται
το Θριάσιο, ενώ αρκετά χαμηλότερα
βρίσκονται τα Μέγαρα και το Λαύριο.
Στην περίπτωση γενικής βαθμολο-

γίας των επιχειρήσεων διαμεταφο-
ράς διάγραμμα 2, ο πληθυσμός προ-
σεγγίζεται βάσει κατανομής t Stu-
dent, με πιθανότητα επιτυχίας 95%.
Οι διαφορές εδώ, παρά τις επικαλύ-
ψεις, είναι περισσότερο ευδιάκριτες,
με το Θριάσιο στην πρώτη θέση και
το Κορωπί, τα Μέγαρα και το Λαύριο
να υστερούν σημαντικά.
Στοιχεία που πιθανόν να διαφορο-

ποιούν το αποτέλεσμα κατά την πε-
ρίοδο εφαρμογής είναι τα διόδια, η
διαθεσιμότητα προσωπικού, η απο-
δοχή της τοπικής κοινωνίας και η
απόσταση από το κέντρο της Αθήνας
σε σχέση με το μοντέλο διανομής.
Διαφορετικές είναι οι ανάγκες για
ένα διανεμητικό κέντρο προς την
Αθήνα και διαφορετικές για ένα
ακτινικό προς την περιφέρεια.
Στα παραπάνω, προστίθεται η μελέτη
οικονομικής βιωσιμότητας, βασιζό-
μενη σε ιστορικά και τρέχοντα οικο-
νομικά στοιχεία και σε προβλέψεις
εμπορευματικών ροών, με διατήρηση
των παραγωγικών μονάδων στην
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«Σύμφωνα με τις τελευταίες δημοσιονομικές εξελίξεις, η συγκέντρωση των παραγωγικών μονάδων 
σε θέσεις εγγύτερες της Ευρώπης ή ο επαναπατρισμός εντός ευρωπαϊκών κρατών είναι πιθανό να μειώσει 
τα διερχόμενα φορτία και να διαφοροποιήσει το στόχο της Ελλάδας, από διαμετακομιστικό, σε παραγωγικό 
και μεταποιητικό κέντρο της Ευρώπης».

ερευνα για τα κριτηρια χωροθετησησ
εξειδικευμένων υποδομων εφοδιαστικησ
Η απουσία οργανωμένων χώρων για την εφοδιαστική αλυσίδα έδωσε αφορμή
για τη διερεύνηση των κριτηρίων χωροθέτησης εξειδικευμένων υποδομών
εφοδιαστικής και βαθμολόγησης πιθανών θέσεων Εμπορευματικών Κέντρων.
Αρθρο του ΙΩΑΝΝΗ ΣΙΑΜΑ, μηχανικού Εφοδιαστικής Αλυσίδας, MEng, MSc, μέλους Μόνιμης Επιτροπής Logistics, προέδρου Πανελλήνιας 
Ένωσης Επιχειρήσεων Διαμεταφοράς

ΘΕΣΗ Μέση τιμή
Σύνολο Οικονομικά Οργανωτικά Τεχνικά Κοινωνικά

ΘΡΙΑΣΙΟ 6,03 2,23 1,44 1,93 0,43
ΑΥΛΩΝΑ 5,88 2,55 1,06 1,51 0,76
ΚΟΡΩΠΙ 5,74 2,31 1,18 1,65 0,60
ΜΕΓΑΡΑ 5,42 2,50 0,85 1,35 0,72
ΛΑΥΡΙΟ 5,40 2,43 0,77 1,36 0,84

ΠΙΝΑΚΑΣ 2. ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ

ΘΕΣΗ Μέση τιμή
Σύνολο Οικονομικά Οργανωτικά Τεχνικά Κοινωνικά

ΘΡΙΑΣΙΟ 6,07 2,19 1,42 2,03 0,43
ΑΥΛΩΝΑ 5,98 2,67 0,94 1,62 0,75
ΚΟΡΩΠΙ 5,41 2,05 1,02 1,72 0,62
ΜΕΓΑΡΑ 5,40 2,69 0,70 1,33 0,68
ΛΑΥΡΙΟ 5,35 2,41 0,64 1,45 0,85

ΠΙΝΑΚΑΣ 3. ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ ΔΙΑΜΕΤΑΦΟΡΑΣ

ΟΜΑΔ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΜΤ S P(95%)A P(95%)T

Οικονομικά 44,37 13,39 39,94 48,81

Οργανωτικά 18,92 8,71 0,00 21,80

Τεχνικά 25,31 11,09 21,64 28,89

Κοινωνικά 11,40 6,30 9,31 13,49

Σύνολο 100,00

ΠΙΝΑΚΑΣ 1. ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Κορωπί

ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΑΘΗΝΑ

Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ

Λαύριο

Μέγαρα

Αυλώνα

Θριάσιο
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interklark: δοκιμασμένες λύσεις στα περονοφόρα

h interklark με δεκαετή παρουσία στην
αγορά των ανταλλακτικών περονοφόρων
οχημάτων (κλαρκ), επενδύοντας διαρκώς
στην έρευνα και την ανάπτυξη, κατάφερε να
κατέχει ηγετική θέση προσφέροντας απο-
δεδειγμένα (μέσω της εμπορίας και της πα-

ροχής ποιοτικών υπηρεσιών) εφαρμοσμέ-
νες/ δοκιμασμένες λύσεις στο σύνολο του
πελατολογίου της.
Οπως αναφέρεται σε παρουσίαση της εται-
ρείας, η Interklark «προσφέρει λύσεις που
εξασφαλίζουν:
• Μείωση κόστους (χαμηλές χρεώσεις)
• Μείωση απρογραμμάτιστων κρατήσεων στόλου
• Αύξηση της παραγωγικότητας
• Μείωση αναγκών επισκευής των περονοφόρων 
• Παράταση της διάρκειας ζωής των ανυψωτικών 
• Κέρδος από ελαχιστοποίηση εργατοωρών
• Αύξηση της ικανοποίησης χειριστών και τεχνικών
εργαζομένων
Είμαστε σίγουροι και παρέχουμε εγγυήσεις για τα
παραπάνω γιατί  διαθέτουμε:
• Τη μεγαλύτερη γκάμα ανταλλακτικών 
• Ταχύτατο χρόνο παράδοσης

• Τμήμα εξυπηρέτησης πελατών με άψογο
σύστημα παραγγελιοληψίας- παράδοσης
• Εξειδικευμένο προσωπικό, άριστα καταρτισμένο
• Τις πλέον ανταγωνιστικές τιμές
Πελάτες μας είναι:
• Εξειδικευμένες εμπορικές εταιρείες ανταλλακτι-
κών ανυψωτικών που διατηρούν αποθήκη 
• Εμπορικές εταιρείες ανταλλακτικών που έχουν
ένα ελεγχόμενο δίκτυο πωλήσεων
• Εταιρείες και οργανισμοί με στόλο οχημάτων. 
Η φιλοσοφία της εταιρείας ορίζεται από: 
• Υψηλή ποιότητα προϊόντων 

• Διατήρηση ανταγωνιστικών τιμών διεθνώς
• Βελτιστοποίηση υπηρεσιών προς τον πελάτη
• Συνεχή ανάπτυξη προϊόντων, επέκταση της γκά-
μας με ανταλλακτικά για νέα μοντέλα περονοφόρων. 
Οι στόχοι αυτοί επιτυγχάνονται με διαρκή ανα-
βάθμιση των υποδομών της εταιρείας, μείωση των
λειτουργικών εξόδων προς όφελος του πελάτη και
συνεχή έρευνα της παγκόσμιας αγοράς, ανάπτυξη
ειδικών “έξυπνων” προϊόντων που περιορίζουν
ακόμα περισσότερο τα λειτουργικά κόστη του πε-
λάτη.   Τα προϊόντα της Interklark είναι ετοιμοπα-
ράδοτα και καλύπτουν όλα τα μέρη και συστήματα
ενός οχήματος ακόμα και για τις πιο απαιτητικές
εφαρμογές. 
Συνοπτικά η Interklark εγγυάται: • Ακρως ανταγω-
νιστικές τιμές • Βέλτιστη ποιότητα • Νέα προϊόντα
• Συνεχώς αναβαθμιζόμενες υπηρεσίες».                n
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Ασία. Αντίθετα, σήμερα δεν υπάρχει
σταθερότητα οικονομικού περιβάλ-
λοντος, ούτε προβλέψιμες μεταβολές
ροών.

οι επιχειρησεισ
Σύμφωνα με τις τελευταίες δημοσιο-
νομικές εξελίξεις, η συγκέντρωση
των παραγωγικών μονάδων σε θέσεις
εγγύτερες της Ευρώπης ή και ο επα-
ναπατρισμός εντός ευρωπαϊκών κρα-
τών είναι πιθανό να μειώσει τα διερ-
χόμενα φορτία και να διαφοροποι-
ήσει το στόχο της Ελλάδας, από δια-
μετακομιστικό, σε παραγωγικό και

μεταποιητικό κέντρο της Ευρώπης. 
Παράλληλα, με την πολυκριτηριακή
ανάλυση ζητήθηκε και η άποψη των
επιχειρήσεων για το ενδεχόμενο με-
τεγκατάστασης από τις θέσεις που
βρίσκονται. Οι επιχειρήσεις με μεγά-
λες ανάγκες σε αποθηκευτικούς χώ-
ρους δεν επιθυμούσαν την ένταξή
τους στο Εμπορευματικό Κέντρο. Οι
επιχειρήσεις με μικρότερες ανάγκες
και μεγάλη ταχύτητα ανανέωσης
αποθήκης επιθυμούσαν την ένταξή
τους στο Εμπορευματικό Κέντρο. Το
62% των διαμεταφορικών επιχειρή-
σεων δηλώνει ότι υπάρχει αναγκαιό-

τητα μετεγκατάστασης, ενώ το 100%
των υπολοίπων επιχειρήσεων δήλω-
σαν ότι δεν υπάρχει τέτοια ανάγκη.
Το 69% των διαμεταφορικών επιχει-
ρήσεων επιθυμούν ένταξη σε Εμπο-
ρευματικό Κέντρο, ενώ στις υπόλοι-
πες επιχειρήσεις το 78% επιθυμεί τη
μεμονωμένη εγκατάσταση.

Η ΠΕΕΔ
Η παραπάνω μεθοδολογία μπορεί να
εφαρμοστεί σε οποιαδήποτε περιο-
χή και για οσεσδήποτε θέσεις εγκα-
τάστασης. Με την έρευνα αυτή γίνε-
ται για πρώτη φορά προσπάθεια

ανάλυσης συμπεριφοράς των πιθα-
νών χρηστών των Εμπορευματικών
Κέντρων. Επιβεβαιώνεται ουσιαστι-
κά η άποψη της Πανελλήνιας Ένω-
σης Επιχειρήσεων Διαμεταφοράς
και του υπουργείου Υποδομών, Με-
ταφορών και Δικτύων ότι η οριστική
λύση για τις διαμεταφορικές επιχει-
ρήσεις, υπό ανάπλαση περιοχών
όπως ο Ελαιώνας, διέρχεται μέσα
από μια οργανωμένη μαζική μετεγ-
κατάσταση του συνόλου των επιχει-
ρήσεων προς το Εμπορευματικό
Κέντρο του Θριασίου. n
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Διάγραμμα 1. Γενική βαθμολογία για το σύνολο των επιχειρήσεων
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ΘΡΙΑΣΙΟ ΑΥΛΩΝΑ ΚΟΡΩΠΙ ΜΕΓΑΡΑ ΛΑΥΡΙΟ
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Μέση τιμή
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Διάγραμμα 2. Γενική βαθμολογία για τις επιχειρήσεις διαμεταφοράς
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Στην υψηλή ποιότητα των προϊόντων και στη διατή-
ρηση ανταγωνιστικών τιμών στηρίζεται, μεταξύ άλ-
λων, η ανάπτυξη της Interklark.
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